

# OZNÁMENÍ

## Ahojdivočino – podzim 2024

Na 32 stranách tohoto časopisu lze nalézt opět mnoho informací a námětů na činnost. Autorem dopisu z divočiny je tentokrát Joska, tedy jezevec lesní, který nám ze svého soukromí prozradí mnoho zajímavého. Připomenuti jsou také jezevcovi příbuzní (vydra, kuna, tchoř, hranostaj) a hned je zde připojen úkol přiřadit detaily srsti k jednotlivým druhům. Na následující dvoustraně je nabídnuta řada podzimních aktivit, co lze v přírodě v tomto období využít k pozorování. Další dvoustrana prezentuje starý rozpadávající se pařez jako domov živočichů, rostlin a hub. V kapitole „Na srazu“ se lze podrobně seznámit s brhlíkem obecným, a to ve formě rozhovoru s ním. Zmíněni jsou i šoupálci, kteří také šplhají po kmenech stromů, ale jiným způsobem. Kapitola „Rostliny se představují“ je věnována několika druhům dubů, které jsou oživeny mnohými živočichy, kteří zde nachází úkryt i potravu. Aktivizační hra je věnována hrátkám se žaludy a vystřihovance. Jak už bývá zvykem, jsou zde zveřejněni i výherci minulé soutěže a vypsána je současně další – tentokrát pod názvem „Moje oblíbené volně

žijící zvíře“. Karty do atlasu jsou věnovány labutím, brhlíku, šoupálkovi, jezevci a také rúži šípkové a houbě václavce. Zvláštní kapitola je zaměřena na nevídané návštěvníky, tedy invazní živočichy (mýval, nutrie, želva nádherná, rak pruhovaný, slunečnice pestrá, husice nilská a slunéčko východní). Zajímavé informace si lze odnést z rozhovoru s ornitoložkou Markétou Ticháčkovou na téma ptáků jeřábů. Geologická dvoustrana se zabývá pískovcovými skalními městy s uvedením konkrétních lokalit. Závěrečný



text je věnován podzimním činnostem strážců přírody. Jak bývá již tradicí, na zadní straně časopisu pokračuje kreslený seriál „Divoká dvojka“. I toto číslo je zaplněno mnoha zajímavostmi, kresbami a fotografiemi a může napomoci, jak

využívat podzimní čas k různým zábavným a poznávacím aktivitám. Cena časopisu je 115 Kč, objednávky a další informace jsou k dispozici na [obchod@ahojdivocino.cz](mailto:obchod@ahojdivocino.cz).

*Lubomír Hanel*

## Dva dny s didaktikou biologie 2025

Jste vyučující přírodopisu nebo biologie a rádi byste načerpali novou inspiraci do výuky a sdíleli s kolegy? Chtěli bychom Vás a Vaše kolegy pozvat na 3. ročník konference pro vyučující přírodopisu a biologie **Dva dny s didaktikou biologie**. Konference se bude konat v termínu **6.–7. 2. 2025** v prostorách Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy, Magdalény Rettigové 4, Praha 1. Jedná se o akreditovanou akci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků s cílem prohloubení odborné kvalifikace. V průběhu konference se společně zaměříme na vybrané problémy biologického vzdělávání a na praktické náměty pro výuku přírodopisu a biologie. Budete mít možnost sdílet svoje zkušenosti s kolegy, vyslechnout přednášky oborových didaktiků i pedagogů, účastnit se workshopů a diskusí a prakticky si vyzkoušet výukové aktivity vhodné pro Vaše žáky.

*Za katedru biologie a environmentálních studií Pedagogické fakulty  
Univerzity Karlovy a přípravný výbor konference  
PhDr. Karel Vojíš, Ph.D.*

